

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.050

Lunes 4 de Abril de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

TEJIDOS ESPAÑOLES PREFERIDOS A LOS INGLESES, en la INDIA

Un buque alemán carga naranjas y limones en Cartagena

CONVERSACIONES ECONOMICAS HISPANO-HOLANDESAS EN MADRID

Madrid, 4.—Se encuentra en esta ciudad una delegación técnica holandesa, presidida por el señor Toulon Van Der Koed, con objeto de celebrar un cambio de impresiones con las autoridades económicas del Gobierno español, en relación con la marcha del convenio comercial hispano-holandés vigente. Según se prevé en el mismo, podrán celebrarse periódicamente conversaciones directas para facilitar la ejecución de los acuerdos firmados.—Logos.

PRESTIGIO DE LOS TEJIDOS ESPAÑOLES EN LA INDIA

Barcelona, 4.—Dice el «Correo Catalán» que en Inglaterra se reconoce que los tejidos de rayón o de seda artificial fabricados en España y casi en su totalidad en Cataluña, tienen mayor apreciación en la India que los fabricados en Inglaterra. El «Financial Times» ha dedicado un comentario al desplazamiento que está sufriendo el algodón como materia textil, en unos países tan grandes productores de aquella fibra como son la India y el Pakistán. Este va siendo desplazado por el cáñamo de lino y principalmente el rayón, que en España ha alcanzado una excelente producción.—Logos.

Naranjas y limones para Alemania

Cartagena, 4.—Ha fundeado en este puerto el vapor alemán «Vingingo», de la matrícula de Bremen número 802. Este buque, primero de nacionalidad alemana que llega a este puerto después de la guerra, cargará 20.000 cajas de naranjas y limones con destino a la zona occidental de Alemania.—Logos.

Todas las Embajadas de Roma sometidas a custodia especial

Se teme que se produzcan manifestaciones con motivo de la firma del Pacto Atlántico

La Unión Soviética renueva sus ataques

Roma, 4 (5 t.).—Todas las Embajadas de esta capital se hallan bajo custodia especial, habiendo sido reforzadas las guardias de las mismas, como medida adoptada por el Gobierno italiano para evitar que se produzcan incidentes en el caso de que, con motivo de la firma del Pacto del Atlántico Norte, se realicen manifestaciones. «Jeeps» con policías armados de ametralladoras y pistolas automáticas, se hallan estacionados en las calles, especialmente en los alrededores de las Embajadas británica y de los Estados Unidos. Análogas medidas han sido adoptadas en otras ciudades italianas.—Efe.

Washington. Cuando un grupo de naciones soberanas se reúnen para la defensa contra otras naciones también soberanas, el temor y la inseguridad se intensifican entre ellas, en vez de disminuir, afirmó Garry a Davis.—Efe.

Regulación de pago de costas procesales en los interdictos y acciones posesorias

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de Justicia por el que se regula el pago de costas procesales en los interdictos y acciones posesorias a que se refiere el decreto-ley de 7 de Mayo de 1948.—Logos.

Triunfo moral de KRAVCHENKO en el proceso contra «LES LETRES FRANCAISES»

París, 4 (urgente).—El Tribunal que ha juzgado en el proceso incoado por Victor Kravchenko contra el semanario «Les Lettres Françaises», ha concedido al autor de «Yo escogí la libertad» la cantidad de ciento cincuenta mil francos como arreglo parcial por daños y perjuicios. Kravchenko exigía diez millones de francos. El Tribunal ha dictaminado que el acusado Claude Morgan, director del semanario francés, y un periodista norteamericano llamado Thomas, cuyos artículos aparecieron en el semanario, no han demostrado sus alegaciones contra el escritor ruso.—Efe.

Estocolmo, 4 (7 t.).—Los soviets han desencadenado nuevos ataques contra el Pacto del Atlántico, pocas horas antes de ser firmado, alegando que el Pacto trata de intimidar a los países que no quieren someterse a los dictados anglonorteamericanos. El ataque principal aparece en «Pravda», y acusa a los Estados Unidos de intensificar la americanización de los ejércitos europeos occidentales mediante un nuevo préstamo y arriendo militar. (Todo el sistema militar continental está siendo convertido en parte integral del sistema militar de los Estados Unidos, bajo la jefatura del Estado Mayor norteamericano, declaran los diarios de Moscú.—Efe.

ENTREGA DE LA NOTA SOVIETICA DE PROTESTA EN COPENHAGUE
Copenhague, 4 (4 t.).—El ministro soviético en esta capital, ha entregado una nota al ministerio danés de Relaciones Exteriores, en la que se protesta contra la propuesta participación de Dinamarca en el Pacto del Atlántico Norte. Un funcionario de dicho ministerio ha manifestado que la nota está redactada en los mismos términos que la entregada a los países que se hallan incluidos en dicho Pacto.—Efe.

Y en Oslo
Oslo, 4 (4 t.).—En la Embajada soviética ha entregado una nota al ministerio noruego de Relaciones Exteriores, creyéndose que se trata de una protesta relacionada con el Pacto del Atlántico Norte. La nota está en ruso y ha de ser traducida. No se ha facilitado informe alguno sobre su contenido, pero se cree que será una nota de protesta análoga a la entregada hoy al ministerio danés de Relaciones Exteriores.—Efe.

Un Pacto de ciudadanos del mundo, en respuesta al del Atlántico
París, 4 (6 t.).—El «ciudadano del mundo» Garry Davis, ha anunciado que el día 15 del corriente pedirá a la humanidad que firme un «Pacto de ciudadanos del mundo», como respuesta al Pacto del Atlántico, «si para entonces estoy libre todavía», agregó. Davis ha hecho la anterior declaración la víspera de la firma del Pacto del Atlántico en

grupos de Venezuela, Chile y México.—Logos.

Artistas de cine americanos
Sevilla, 4.—Los artistas cinematográficos Spencer Tracy, Maureen O'Brien y Tyrone Power, este último con su esposa, Linda Christian, han pedido que se les reserven habitaciones en Sevilla, donde asistirán a la Semana Santa. La petición la han hecho desde Roma. Como se sabe, dichos artistas son católicos y hace poco fueron recibidos en audiencia por Su Santidad el Papa.

Llegada de un grupo de alumnos de ingenieros suizos

Sevilla, 31.—Ha llegado un grupo de alumnos de ingenieros de la Escuela Politécnica de Suiza, acompañados de varios ingenieros españoles. En la Jefatura de Obras Públicas han sido obsequiados con un almuerzo. Hoy visitarán el pantano del Pintao, en el término de Cazalla de la Sierra. También van a visitar la gran central térmica de la Punta del verde, en la confluencia del Guadalquivir con el canal de Alfonso XIII. Esta central está ya puesta en pruebas y producirá 18.000 kilovatios hora. Es la primera vez que se aprovecha el agua del Guadalquivir, aguas abajo de Sevilla, para producir energía eléctrica.

La estancia en Sevilla de los peregrinos argentinos y uruguayos

Sevilla, 4.—Los peregrinos argentinos y uruguayos han oído misa ante la imagen de Jesús del Gran Poder. Después visitaron la iglesia de la Macarena y la exposición de objetos de ambas Cofradías. También visitaron el Alcázar. Esta tarde se espera, procedente de Cádiz, la imagen de la Virgen de Luján, a la que se tributará un homenaje en el Colegio de los Escolapios. La imagen quedará depositada en Sevilla para ser reproducida en plata por un orfebre sevillano. Los expedicionarios marcharán mañana a Granada, desde donde regresarán a Sevilla para asistir a la Semana Santa. Después irán a Madrid para hacer entrega de la imagen de la Virgen de Luján al obispo de Madrid Alcalá.—Logos.

El premio «Diana» para amazonas
París, 4 (6 t.). (De nuestro correspondiente).—El gran premio internacional de jumping—concurso hípico—, celebrado en el Palacio de los Deportes de París, ha sido conquistado por «Hunter», montado por el coronel inglés Llewellyn. El equipo británico ha sido vencedor en esta prueba. La tercera manga de este gran premio dio el siguiente resultado: primero, «Fanker», montado por mister Brian Bluter; segundo, ex aequo, «Tard», montado por Mademoiselle Canere;

El premio «Diana» para amazonas
París, 4 (6 t.).—El premio internacional de jumping—concurso hípico—, celebrado en el Palacio de los Deportes de París, ha sido conquistado por «Hunter», montado por el coronel inglés Llewellyn. El equipo británico ha sido vencedor en esta prueba. La tercera manga de este gran premio dio el siguiente resultado: primero, «Fanker», montado por mister Brian Bluter; segundo, ex aequo, «Tard», montado por Mademoiselle Canere;

La señorita De Rivera ha ganado el premio «Diana» para amazonas

Muere en su intento de evitar el ser repatriado a Polonia
Copenhague, 4 (6 t.).—Un polaco, polaco, ha muerto, y otro ha sido hospitalizado en Elsinore, después de intentar ganar la orilla a nado, arrojándose desde el vapor danés «Cordoon», a fin de no dejarse conducir repatriados a Polonia. La baja temperatura del agua provocó su agotamiento. La Policía investiga el caso.—Efe.

Manifestaciones de Perón sobre la producción agrícola argentina

Negociaciones con los más importantes países compradores de productos del agro

Buenos Aires, 4 (5 t.).—El Presidente Perón, en un discurso por radio con motivo de una concentración de agricultores en Firmat, provincia de Santa Fe, dijo, entre otras cosas: «Nuestro país, como gran productor de artículos alimenticios y materias primas, está en condiciones de concurrir con cantidades sustanciales al abastecimiento de los pueblos y desea llenar esa función con plena conciencia de sus responsabilidades. Añadió que para asegurar la producción agrícola y ganadera de la Argentina, mercados estables y duraderos, se están realizando actualmente negociaciones comerciales con los más importantes países compradores de productos del agro.»

Refiriéndose al reciente acuerdo mundial del trigo, que fija los precios que han de regir en los próximos cuatro años, Perón manifestó: «Nuestro Gobierno está firmemente dispuesto a colaborar en la acción internacional concertada para organizar el mercado de producción y consumo de alimentos. Sin embargo, lamentablemente las bases en las que descansa dicho acuerdo impidieron a nuestra delegación adherirse al mismo.»

Afirmó el general Perón que los precios fijados no eran suficientes para cubrir las contingencias del período abarcado. Además—dijo—, señalamos que la regulación de los precios de los productos agrícolas necesariamente debía guardar relación con el nivel de los precios de los artículos manufacturados.

El Presidente argentino añadió que ello quería decir que la Argentina no puede asumir la responsabilidad de comprometer precios de venta de trigo argentino mientras que el costo de los combustibles en el mercado internacional, de la maquinaria agrícola y de otros elementos esenciales que intervienen en la producción, continúan elevándose sin medida, como está ocurriendo desde la terminación de la guerra.

Finalmente dijo que con propósito de hacer progresar el trabajo rural, el Gobierno ha dispuesto dedicar una importante proporción de divisas a adquirir maquinaria agrícola.—Efe.

Nueva ofensiva de los comunistas en el Norte de Grecia

Belgrado, 4 (5 t.).—Los comunistas griegos han iniciado una nueva ofensiva contra las tropas gubernamentales en el frente de Grammos-Smoletas, en el norte de Grecia, cerca de la frontera con Albania, según una información de radio captada en esta capital.—Efe.

Continúa la lucha
Atenas, 4 (6 t.).—Un comunicado gubernamental indica que continúa la lucha intensamente contra un número importante de fuerzas rebeldes en la región de Grammos.—Efe.

Supuesta orden de alto el fuego, EN CHINA

dada por los comunistas

Un dirigente dice que en caso de guerra lucharían al lado de la U. Soviética

Nankín, 4 (4 t.).—El dirigente comunista chino Mao Tse Tung, ha declarado que los rojos de su país unirán al pueblo para combatir al lado de la Unión Soviética en caso de guerra entre Rusia y los países firmantes del Pacto Atlántico. Una radio comunista ha dicho que, en caso de guerra entre Oriente y Occidente, aun cuando ella se iniciara en el otro extremo del mundo, los partidos democráticos se unirán para marchar adelante, al lado de la Unión Soviética, aliada a China.—Efe.

¿Ordenarán mañana los comunistas la orden de alto el fuego?

Nankín, 4 (6 t.).—Los comunistas chinos han acordado facilitar mañana una orden de cese del fuego, según ha anunciado una fuente bien informada allegada a la oficina del presidente chino Lit Sung Yen.—Efe.

Aniversario de la muerte de GARCIA MORATO

El ministro del Aire ha presidido una misa por los aviadores caídos

Madrid, 4.—Por el alma de todos los caídos del Arma de Aviación, se celebró esta mañana, ante el monumento a García Morato, en Grñón, con motivo de cumplirse hoy el aniversario del accidente en que perdió la vida, una misa a la que asistieron el ministro del Aire, subsecretario del departamento, jefe del Estado Mayor del Aire, el jefe de la Región Aérea Central, el gobernador militar de Madrid y numerosos generales del Aire, así como jefes y oficiales francos de servicio. También asistieron numerosos huérfanos y viudas de los caídos, otros familiares y representaciones de otros Cuerpos y Armas.

Varios millares de turistas americanos asistirán a la Semana Santa sevillana

El 75 por 100 de las peticiones de alojamiento corresponde a yanquis, ingleses y franceses

El Cuerpo Diplomático tiene ya reservadas habitaciones

Sevilla, 4.—Estos días son esperados en Sevilla el ministro y el subsecretario de Hacienda y el subsecretario de Educación Popular. También se espera la llegada de los ministros de Justicia y Marina para asistir, como los anteriores, a la Semana Santa sevillana. El cuerpo diplomático tiene ya reservadas habitaciones en esta capital. La mayoría de los hoteles de primera clase tienen ya hechas peticiones de alojamiento en gran número, correspondiendo el 75 por 100 a extranjeros, entre los que abundan americanos, franceses e ingleses. Para la

También han anunciado su llegada Spencer Tracy, Maureen O'Brien y Tyrone Power y su esposa

Sevilla, 4.—Los artistas cinematográficos Spencer Tracy, Maureen O'Brien y Tyrone Power, este último con su esposa, Linda Christian, han pedido que se les reserven habitaciones en Sevilla, donde asistirán a la Semana Santa. La petición la han hecho desde Roma. Como se sabe, dichos artistas son católicos y hace poco fueron recibidos en audiencia por Su Santidad el Papa.

SUIZA SE OPONDRÍA AL INVASOR

Réplica al jefe comunista

Lausana, 4 (6 t.).—Ningún Quisling podría decir a los soldados suizos que abandonasen su Patria a un agresor, ha declarado el ministro de De-

fensa, doctor Karl Koblet, en la reunión actual del partido democrático progresista a que pertenece. Se refirió directamente a la declaración del jefe comunista León Nicolo, de que los suizos no lucharían contra el Ejército ruso invadiese Suiza.

Koblet, dijo claramente: Si se produjera otra guerra mundial, movilizaríamos al pueblo suizo inmediatamente y estamos convencidos de que todos los ciudadanos acudirían al llamamiento. Nadie escuchará las palabras de nuestros Quisling para que los soldados suizos no cumplan con su deber. Debemos estar agradecidos a Nicolo y a sus partidarios, quienes se han permitido ver sus verdaderas caras. Ahora sabemos con quienes estamos tratando y les prestaremos todavía más atención.

Si fuéramos atacados, los suizos destruirían todos los medios de comunicación y todas las fábricas antes de irnos retirando gradualmente a las fortificaciones alpinas. El Ejército suizo no puede defender todo el territorio suizo actualmente, pero se opondrá al invasor en las fronteras, en las tierras altas y en los Alpes.—Efe.

MANDALAY ha sido reconquistada por los gubernamentales

Se inició el asalto ayer

Rangún, 4 (4 t.).—Las fuerzas gubernamentales han reconquistado la ciudad de Mandalay, en Birmania central, según ha sido anunciado oficialmente. En un comunicado oficial hoy, se dice que el asalto de la ciudad comenzó el día 31 de marzo, después de haber vencido la resistencia de los soldados que protegían la entrada a la ciudad. Mientras tanto, en otro comunicado de Mung ha sido nombrado ministro del Interior, y el comandante de las fuerzas armadas, general Ne Win, ministro de defensa, sustituye a los ministros socialistas que dimitieron ayer.—Efe.

Información Local

Concurso de danzas, carros engalanados y corta de leña AYER SE CELEBRO SOLEMNEMENTE EL DIA DEL PAPA

Por la Jefatura Provincial de Rurales, Regiduría Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina y la Delegación Provincial de Sindicatos, y con la colaboración directa de los Ayuntamientos de Gomezserracín, Chañe, Valledado, Cuéllar, Sanchoño y Pinarejos, han sido organizadas las pruebas locales del primer Concurso provincial de corta de leña, que tendrá lugar en fecha próxima para las juventudes campesinas.

Asimismo han sido organizados los grupos de danzas con muchachas mayores de diecisiete años, las cuales participarán en la primera fase del Concurso de danzas que tendrá lugar el día 21 de Abril próximo en Cuéllar.

Al mismo tiempo tendrá lugar un Concurso de carros engalanados entre los pueblos citados.

Ceremonias religiosas en la Santa Iglesia Catedral

Ayer se celebró en Segovia, con gran solemnidad, el Día del Papa, con ceremonias religiosas en la Santa Iglesia Catedral, a las que asistió un gran concurso de fieles que mostraban así su filial adhesión al Vicario de Cristo en la tierra. Coincidió esta conmemoración, como ya saben nuestros lectores, con el 50 aniversario de la ordenación sacerdotal de Su Santidad Pío XII, felizmente reinante.

A las ocho y media de la mañana ofició en nuestro primer templo una misa de comunión general el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, asistiendo numerosas personas y siendo muchas las que se acercaron a la Sagrada Mesa. Después el prelado ofició una segunda misa por las intenciones de Su Santidad. Durante esta misa y las demás que se oficiaron en la Catedral, así como en la función de la tarde, se hicieron las colectas para el «Dinero de San Pedro», mostrando los fieles segovianos su generosidad.

A las siete y media de la tarde se celebró la Hora Santa. El prelado tomó asiento en su trono, acompañado de las dignidades del Cabildo Catedral. En la capilla mayor se colocaron el gobernador civil, gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde y varios señores concejales, delegado del Trabajo, una representación del presidente de la Audiencia, otras comisiones y la Junta Diocesana y Consejos Diocesanos de Acción Católica. Las banderas de esta entidad se colocaron en las gradas de la capilla mayor.

Expuesta S. D. M., se rezó el santo rosario y se hizo el acto de desagravios. Después se cantó el «Christus vincit» por el coro catedralicio y la Schola Cantorum del Seminario, alternando con el pueblo.

A continuación ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo lectoral de nuestro primer templo, muy ilustre señor don Andrés Herranz, quien, basándose en el Evangelio de la misa del día, puso de relieve las excelencias del Papado, su misión en el mundo y la devoción que todos debemos tener hacia el Santo Padre.

Seguidamente se hizo la reserva, oficiando de pontifical el virtuoso e ilustre prelado de la Diócesis, asistido por las dignidades del Cabildo Catedral. Terminó el solemne acto religioso dando el señor obispo, con el Santísimo, la bendición a los fieles y cantándose después el Himno Eucarístico.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAN EN EL VUELCO DE UN CAMION

El accidente ocurrió en las inmediaciones de Cuéllar, de cuya villa son todas las víctimas.

Recibimos noticias de que, entre una y una y media de la tarde ocurrió un grave accidente en las inmediaciones de Cuéllar, del que hay que lamentar un muerto y varios heridos. Según esas mismas noticias, un camión propiedad del vecino de dicha villa don Saturnino Sánchez, ocupado por bastantes personas, regresaba a Cuéllar desde El Henar, y por causas hasta este momento ignoradas, volcó apataosamente, resultando gravemente heridos Eustaquio Garcíaodrigo, soltero, de 20 años, y Esteban Arranza Helguedas, también menor grave. Justino Llorente y con heridas leves otros dos jóvenes todos ellos de Cuéllar, a cuya edad fueron trasladados, recibiendo inmediatamente asistencia médica. Las heridas que sufrió Esteban García Rodrigo eran de tanta gravedad, que el infortunado joven no podrá de existir esta mañana.

Por negociar en el mercado negro un molinero resulta robado por sus "socios"

Mariano Miguel Fuentes, propietario de un molino sito en las inmediaciones de Sanchoño, se había puesto de acuerdo con varios individuos de Madrid que se dedican al estraperlo, para realizar el tráfico ilícito de trigo y harina. La primera vez que entregó esta mercancía le salió bien el «negocio» y el citado molinero le cobró al buen precio del mercado negro.

Pero como todos los «negocios» tienen su quiebra, cuando el molinero avisó a sus «clientes» que podían volver por más género, éstos se propusieron estafar al industrial de referencia, presentándose con un camión camuflado como si transportase un circo, y cuando ya habían cargado la mercancía, se presentaron ocupando una furgoneta otros individuos que salieron de Madrid de acuerdo con los primeros, los cuales, fingiéndose agentes de la autoridad, procedieron a incautarse del género que se había cargado.

Entonces el molinero quiso exigir a los del camión que le pagasen el importe de la mercancía, cosa que no consiguieron los de la furgoneta, diciendo que tenían que entregarla en el Juzgado correspondiente, por lo que emprendieron la marcha con los vehículos.

Ante este hecho, Mariano San Miguel Sánchez se presentó en el Cuartel de la Guardia Civil de Sanchoño, denunciando que unos sujetos le habían atracado, y después de robarle 25.000 pesetas, le habían dejado abandonado en la carretera.

El comandante del puesto dio aviso a la Guardia Civil y Policía de Tráfico de Segovia, y el teniente coronel señor Cantos, montó el servicio de carretera para controlar las posibles salidas de las distintas carreteras por las que pudieran dirigirse dichos vehículos. Estos, que transportaban 38 sacos de trigo y dos de harina, fueron detenidos en el kilómetro 8 de la carretera de Segovia a Valladolid, por el cabo de Tráfico señor Rivas y el policía señor Alvarez. Poco después se persiguieron.

El almacén de piensos de don Francisco Martín Herrero, de San Juan, número 14, se ha trasladado a la plaza del Alto de los Leones de Castilla, número 1, frente Cuartel Artillería, antes plaza del Quinto.

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Por la presente se pone en conocimiento de las personas encargadas de la guarda de los huérfanos de la revolución y de la guerra, de esta capital, que durante los días 4 al 9 del presente mes, durante las horas de oficina, pueden personarse en esta Secretaría, para hacer efectivas las pensiones de los mismos correspondientes a los meses de Junio y Julio del año 1948.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Josefa Calvo Martín, hija de Mariano e Isabel, y Rafael Andrés San Frutos Martín, hijo de Andrés y Primitiva.

Defunciones.—María Araceli España San Frutos Heredero, de siete años; María Milagros Martínez Martín, de cuatro meses; Lauró García Garcimartín, de 29 años, y Mariano Lastras Navas, de 53 años.

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Herrero, Corpus, 11.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 490. Premiados con 2,50; los terminados en 90.

AGRICOLA EXCELSIOR

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 682,2 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 11 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 23°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 683,8 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 10°.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

D. Mariano Rodríguez Robledano
Matorista

Que falleció el día 6 de Abril de 1948 a los 29 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se oficie el miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de Navas de Riofrio, será aplicado en sufragio del alma del finado.

Sus desconsolados padres don León Rodríguez de Frutos y doña Juana Robledano Vaquerizo; hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la asistencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0 40

VARIOS
VENDO coche alto, niño, seminuevo. Juan Bravo, 39 (frutería).

COMPRAS
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

ALQUILERES
SE NECESITA piso o habitación con derecho a cocina. Razón, talleres Félix Barrero, Buitrago, 5.

TRABAJO
NECESITO oficial carretería. Crescencio de Lama, Boceguillas.

GANADOS
VACA suiza, recién parida del tercero, se vende. Razón, Víctor-Criado Caballero, Zarzuela del Pinar.
VACA holandesa, recién parida del tercero, buen tamaño, gran producción. Veterinario de Fuentepeyayo.

PASTOS
ACOJO a pastos ganados vacuno, bastantes reses, tiempo de primavera. Juan Viejo, La Higuera.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

PLANCHAS ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO
Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheras, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Pidan muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES «PINCIA». Oficinas: Regalado, 10. VALLADOLID

RELOJES Y VIZOS
Y AL CONTADO
RELOJES VIZOS
CRONOGRAFO

ENVIO POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
5 AÑOS GARANTIA
APARTADO CORREOS 85 TAMORA

MOSCAS, MOSQUITO

EL TIEMPO

Madrid, 4 (4 t.).—Información del tiempo: Desde ayer el tiempo es bueno en toda España, excepto en Galicia, donde de madrugada empezaron unas lluvias o lluvias débiles.
Tiempo probable: Intensificación paulatina de las lluvias en Galicia y Asturias. Más nubosidad en estas regiones y el Duero y Cantabria. Nubosidad cirriformes en el resto de la península.
Temperaturas: Máxima de Córdoba y Sevilla; mínima de Cuenca. Máxima de Madrid, 22,7; mínima de Logos, 9,6.

BUENA FLORACION DE OLIVOS EN TARRAGONA
Tarragona, 4.—Las pasadas lluvias caídas sobre los campos de la región auguran, a juicio de entendidos, una excelente cosecha de aceituna, a juzgar por gran cantidad de flor que hay en los olivos.—Legos.

REMEDIO EFICAZ CONTRA LA PESTE AVIOLINA ROJO
Siguiendo fielmente las instrucciones de empleo que se encuentran en Farmacias y Droguerías.

✠

LA SEÑORA

DOÑA TERESA PEREZ SASTRE

Falleció en Santa María de Nieva el día 3 de Abril de 1949
a los 88 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Isidra Esteban Pérez; nietos Mercedes, Juan y Sergio Sanz Esteban; hermana doña Segunda; hermanos políticos doña Pilar Sastre y don Nicomedes Esteban; sobrinos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MARIANO SANZ MARTIN

MEDICO FORENSE

Que falleció en Santa María de Nieva el día 6 de Abril de 1947 a los 63 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa doña Isidra Esteban Pérez; hijos doña Mercedes, don Juan y don Sergio; hermana doña Leandra; sobrino don Emilio; hermanos políticos don Francisco García y doña María González y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de esta villa el sábado día 9, a las once de la mañana.

En El Peñascal la Gimnástica Segoviana venció al Talavera por 2-1

Nieva marcó el gol del primer tiempo a los catorce minutos de juego

Ambas delanteras desaprovecharon numerosas y claras ocasiones de marcar

En la segunda mitad los equipos acusaron síntomas de agotamiento

Un gol de Nieva en el primer cuarto de hora de juego

Muy mal se conjugaba la viveza del balón con el internamiento de Mero en los rápidos y profundos servicios de Adolfo por una banda en la que no se sujetaba su compañero. Y así, ante la reiteración en el error del extremo gimnástico, unos balones fáciles de ser llevados al área de penalty del Talavera se perdían lamentablemente al no poder ser recogidos por quien no corregía su defectuosa colocación.

Hubo sus intentos de cambiar el juego pero tanto Eulogio como Vi-

gimnástico, otro muy distinto hubiera podido ser el resultado. Como también pudo éste cambiar si el balón que Bermejo no detuvo, creyendo que salía fuera, al chocar con el palo toma la trayectoria de las mallas gimnásticas en vez de optar por volver al terreno de juego para que una bota segoviana acabara despejándole.

Y aun tuvo el Talavera el empate en otro balón que la premiosidad de la zaga gimnástica para sacarle de la zona fatal no tuvo consecuencias por otro soberbio bloqueo de Bermejo. O en el que tropezó con la madre del marco gimnástico en el golpe de castigo contra la puerta segoviana, que terminó en córner porque así lo quiso la suerte.

En aquella mala racha de los rematadores en fáciles balones, un delantero del Talavera falló a tres metros de Bermejo y Villacorta no tuvo mejor fortuna al echar a las manos de Gari una pelota que hubiera llegado irremisiblemente a la red si cruzaba el tiro. Y para que el marcador no se alterara antes del descanso, menester fué que Panchulo y Eulogio despejaran en dos ocasiones en las que se hizo preciso la barrera en sendos golpes francos, como también que Mero no diera con el hueco libre en un tiro muy de cerca. Y que en el fenomenal lío ante Gari, segundos antes de acabar el tiempo, faltara la necesaria serenidad en los delanteros locales para fusilar un gol que estaba hecho.

Momentos de acierto y dos goles en el segundo tiempo

Al jugar favorecidos por el viento

los segovianos trataron de sacar provecho bombeando balones sobre el área del Talavera sirviendo esta táctica únicamente para producir violentos choques entre atacantes y de-

RESULTADOS EN LOS PARTIDOS DE LA III DIVISION

Madrid, 4.—Resultados de los partidos de Liga correspondientes a la Tercera División, celebrados ayer:

Grupo primero.—Arsenal, 3; Berbes, 2; Pontevedra, 2; Santiago, 2; Caudal, 0; Lucense, 0; Avilés, 2; Leonesa, 1; Juvenicia, 3; Arosa, 1; C. Popular, 5; Juvenil, 1.

Grupo segundo.—Burgos, 1; Maestranza, 1; Indauchu, 3; Torrelavega, 0; Arenas, 1; Tudelano, 3; Unión, 1; Alavés, 0; Osasuna, 3; Erandio, 1; Barreda, 3; Sestao, 3; Logroñés, 5; Mirandés, 2.

Grupo tercero.—San Andrés, 2; Mallorca, 1; Huesca, 3; Tarraza, 2; A. Zaragoza, 1; Júpiter, 3; Escoriaza, 2; Arenas Zaragoza, 2; Igualada, 2; Zaragoza, 4; Constanza, 1; Lérida, 1.

Grupo quinto.—Aceró, 4; Alicante, 1; Orihuela, 4; Sueca, 0; Imperial, 3; Cartagena, 1; Cieza, 0; Elche, 1; Naval, 4; Albacete, 0; Almería, 2; Eldense, 1; Játiva, 1; Segarra, 2.

Grupo sexto.—Larache, 6; Jaén, 3; Linense, 3; Ceuta, 1; Cádiz, 1; Electro Mecánicas, 1; Betis, 3; España, 3; Córdoba, 4; Ilturgi, 0; A. Tetuán, 4; Algeciras, 0; Huelva, 5; Melilla, 0.

fensores en los que éstos, como es sabido, llevan casi siempre las de ganar. Afortunadamente esto duró poco y el balón se le llevó por el suelo —y mucho mejor porque Eulogio y sobre todo Villacorta completaron sus líneas—y el Talavera pasó por momentos de verdadero agobio. En uno de éstos un defensa incurrió en falta muy dentro del área que el árbitro castigó con tiro desde fuera. A esto y a que Pilín falló a bocajarro—antes había rematado muy bien de cabeza deteniendo Gari—se debió que el partido no perdiera en interés.

La gran suerte de entonces del Talavera se completó con la lesión de Adolfo, el hombre más batallador de la delantera gimnástica. El empuje gimnástico remitió bastante siendo entonces los forasteros quienes tomaron la iniciativa. Y en un tiro por falta de los locales Díaz metió el balón por la barrera de jugadores segovianos no pudiendo evitar Bermejo, a pesar de su gran estrada—para esos balones lo indicado es el despeje de pie—que la pelota pasara la línea de gol.

Ni con la reincorporación de Adolfo mejoró el juego gimnástico, pues este muchacho se movía por el campo más a impulso de su gran voluntad que de sus facultades. Y cuando todo parecía indicar que la victoria sería para los forasteros una soberbia reacción de los medios volantes segovianos, con unos minutos de buen juego de Villacorta, dieron inesperada vuelta al partido sucediéndose las situaciones de peligro ante el marco talaverano. Y aunque Nieva falló en estúpido servicio de Villacorta, éste acertó en un lío ante Gari y en el marcador se registró el 2-1. Tanteo que quedó como definitivo resultado del encuentro porque a Nieva le salió un poquitín desviado un gran tiro de izquierda y porque ni Villacorta ni Pilín acertaron a meter el pie cuando a tres metros de Gari el señor Escudero tenía en la boca el silbato para señalar el final del encuentro.

Ni mejor ni peor que los demás

Lo que ayer hizo el Talavera en nuestro campo—como lo que no hizo—ni mejor ni peor que el juego de los demás que antes que él pasaron por El Peñascal, confirma cuanto venimos sosteniendo sobre la inaprecia-



ble diferencia entre la mayor parte de los equipos de este grupo. En la clase de sus componentes y en la técnica del conjunto, fué uno más entre los demás. No hubo individualidades sobresalientes ni el juego de sus líneas acusó notable supremacía en cualquiera de las tres, en lo bueno como en lo malo.

Jugando a favor del aire levantó con exceso el balón. Con exceso tantas cuantas veces le elevó del suelo, porque esa táctica nunca es buena. Y al llevarle por bajo sus pases, las más de las veces lo fueron en corto, no pocas en horizontal y aun otras cediendo al de detrás. Esta forma de buscar el desmarque le hace perder tiempo y profundidad a este once, que abusa del defecto referido. En el que no cayó el ex ovetense y entrenador del equipo, Sirio. Que de sus pies salieron los balones—rasos y profundos—que desbordaron a medios e interiores e inquietaron seriamente a la defensa contraria.

Pero esta buena labor de Sirio no la secundaron Eloy y los dos interiores, empeñados en el pasecito corto para ahorrarse la trotada. Quizá con fundamento, pues a Larrubia y Eloy—más a éste—se le vieron claros síntomas de agotamiento no muy avanzado el segundo tiempo. Y por esto ni los extremos ni Martínez tuvieron balones para el lucimiento personal, si bien este último mostró su clase en varios momentos al distribuir con gran sentido de la jugada y en alguna de sus veloces internadas.

Del trío defensivo, firme y rápido Yela—también éste sabe meter balones rasos y profundos por el centro cuando juega adelantada esta línea—y voluntariosos y decididos los dos alas, aunque con algunos fallos en las pelotas obligadas. Por el contrario, Gari no tuvo en toda la tarde un momento de colocación defectuosa. Y como midió bien en las salidas y bloqueo con seguridad, su trabajo agradó y se aplaudió. Como agradó el de los demás por una deportividad que suele ser moneda corriente en este equipo, en su campo y fuera de él.

Entusiasmo, voluntad y rachas de buen juego.

Porque Eulogio no tuvo ayer su tarde—una de las muchas que este jugador tiene—y Villacorta, puede que por esto mismo, bogó en el primer tiempo por la tierra de nadie, quebró el rectángulo de medios e interiores, haciendo quebrar al juego de conjunto del equipo. Que no hubiera podido ser completo por la descolocación

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Real Madrid, Oviedo y Sevilla triunfaron en campos forasteros

Devolvió el Oviedo al Tarragona el resultado del primer partido entre ambos adversarios, jugado en Buenavista. Y debió ir con ganas de conseguir ese triunfo por cuanto Herrerita sacó a relucir una de sus clásicas galopadas sorteando a cuantos se le opusieron al paso para terminar neutralizando el primer gol del Tarragona, conseguido por Taltavull. Después todo fué coser y cantar en el que Antón marcó los restantes goles ovetenses. Y en el terreno catalán de Cruz Alta una vez más falló la delantera del Sabadell no acertando a sacar fruto del dominio que ejerció este equipo. Hubo empate a un gol en el primer tiempo, y en el segundo dos tantos sevillanos más, de Guillaumon, pusieron el marcador en el definitivo 3-1 que sirvió al equipo andaluz para quedar libre ya de toda zozobra.

No fué escenario Riazor de un buen partido, pues en la malísima tarde de los gallegos se dió otra de desgana de los madrileños, sobre todo en la primera mitad que jugaron ayudados por el viento y que terminaron con el solitario tanto de Barinaga. Con el desacierto del Coruña los merengues parece ser que se animaron un poquito logrando Pahiño batir otras dos veces el marco de Acuña. Y, cosa rara, otro tanto sucedió en el Metropolitan donde también gallegos y madrileños del Celta y Atlético aburririeron soberanamente al respetable. No repitieron estos equipos su gran partido de Copa del año pasado y en la abúlica jornada perdió Sobrado—el Yayo de nuestra Gimnástica—la oportunidad de haber mostrado al público madrileño su gran clase, si es que el zurcido de fibras que le hizo el doctor catalán que le retuvo en Barcelona larga temporada dejó a sus músculos en las debidas condiciones.

Por los demás campos, un triunfo valioso del Alcoyano en El Collao frente a un Español que si le igualó en juego estuvo más remiso en el tiro a puerta y holgada victoria del Valencia en Mestalla, facilitada por la lentitud de los vascos. El fútbol desigual de ambos once—el del Valencia de la primera parte de clase extra—desembocó, como era natural, en los dos primeros goles de Pasieguito y en los tres de la otra mitad logrados dos por Mundo y otro por Igoa. Y en encuentro de análogas características, gran superioridad de uno sobre otro, el Barcelona goleó al Valladolid en Las Cortes con un tanteo justo, si bien el buen juego de los interiores castellanos, Coque y Vaquero, mereció el gol—o goles—que no llagaron. Gran tarde de los Gonzalvo, excelente de Curta y acierto al cubrir el puesto de Basora con Canal, pues tres de los seis tantos catalanes a él se debieron.

Y queda la Liga aquí, al cabo de la antepenúltima jornada del calendario, sin dilucidar lo del puesto de campeón y lo del otro de la cola. Para la obtención del título se mantiene el codo a codo entre el Barcelona, Valencia y Real Madrid y bien pudiera ocurrir que en la próxima se resuelva mucho de lo que hay que resolver aun en los partidos de Sevilla y Valladolid, en los que juegan el Barcelona y Valencia, respectivamente. Aun en el mismo Chamartín también puede quedar resuelta otra incógnita ya que no sería la primera vez que los merengues «ducharan» a sus seguidores con un tanteo adverso ante enemigo poco calificado. En cuanto al que ha de acompañar al Sabadell en el descenso, también pudieran ser poco menos que definitivos los partidos que jugarán el Alcoyano, Coruña, Valladolid y Celta.

SORPRENDENTE VICTORIA DEL COLISTA FERROI, FRENTE AL HERCULES, EN BARDIN

No podía faltar la gran sorpresa y se dió en Bardin, en cuyo campo los alicantinos debieron dejar a sus incondicionales con dos palmos de narices en esta jornada que tendrían por la más placida del año al recibir la visita del colista del grupo. Pero el fútbol gasta estas bromas y ahí queda el gol del gallego Polo como recuerdo de una tarde en la que por ese tanto al Hércules se le puso el ascenso en el alero del tejado.

Otro de los aspirantes al ascenso, la Real Sociedad de San Sebastián perdió en el Sardinero frente al Santander, que como al Ferrol le ha resultado muy bien el descanso impuesto por los partidos internacionales. Y como el Málaga triunfó el sábado en Valencia, ante el Mestalla, la cuestión del ascenso se ha puesto al rojo vivo y hasta la última jornada es posible—casi seguro—que no se ventile, pues las diferencias entre cuatro aspirantes—Granada, Real Sociedad, Hércules y Málaga—son mínimas.

Nada saliente en los demás partidos—la irregularidad del Gijón y Murcia hacen que sea normal un tanteo que con un poco más de formalidad en estos dos protagonistas el 7-0 hubiera sorprendido a cualquiera—y una puesta que se abre al Santander con su victoria de ayer—también los goles de Moro y Lolín pudieran ser que pasen a la historia con todos los honores—para huir del puesto que obliga a jugar la promoción para no descender un grado en la categoría.

PHILIPS-RADIO. Más de 20 años de supremacía en el mundo. INFORMESE BIEN! Nada le cuesta probar un PHILIPS último modelo y V. mismo decidirá. MODELOS 1949. Modelo 363-A receptor... 2.270 pesetas. Modelo 472-A... 2.999. Modelo 117-X... 4.010. Modelo 670-X radiogramola... 6.315. Modelo 772-A... 11.577. Dñeños del espacio. Agencia exclusiva para Segovia y provincia: AUTO-INDUSTRIAS MARTIN Felipe Martín Manrique, Azoguejo, 9 (edificio Columba), telf. 200. VENTAS A PLAZOS.

hispano Olivetti. Máquinas de escribir para oficina todos los modelos dispuestas para entrega. Máquinas de escribir portables en uno o varios colores dispuestas para entrega. ACADEMIA DE MECANOGRAFIA hispano Olivetti. La primera que fué fundada en Segovia, máquinas nuevas para practicar, magnífico y céntrico local. De interés a viajeros y hombres de negocios todos!... Por módicos honorarios facilitamos máquinas para hacer toda clase de trabajos o escribir correspondencia por horas en nuestro establecimiento. Concesionario exclusivo para esta provincia ALBERTO GONZALEZ. SAN FRANCISCO, 23. Telf. 292 y 35. (CASA DR. GILA)

No será fácil para Vd. la elección, entre tantos, de un modelo de temporada; pero si estamos seguros de que en Zapatería "LA IDEAL" hallará cumplida satisfacción a sus gustos. Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638. SEGOVIA



Villacorta, sin encontrar su puesto, malgastaban preciosas energías en el más estéril corretear que una pueda imaginarse. Esto obligó a Pilín a descolocarse para llenar una zona que los otros dos no eran capaces de cubrir. Y por allí metió Adolfo una peligrosísima pelota—soberano servicio—que Pilín remató fuera, desde muy cerca de Gari, por precipitarse en el instante de chutar.

Percatado el Talavera de las facilidades que ofrecía el ala derecha del equipo segoviano, por ese lado recargó su juego este once, y el empuje de Eloy, bien secundado por Manolín, creó situaciones de gran peligro en el área gimnástica, como en aquella a que dió lugar la tontería de Eulogio regateando cerca de su marco para terminar perdiendo un balón, que no fué gol por la soberbia parada de Bermejo en el seco cañonazo de Martínez.

Pasado el peligro referido, los gimnásticos volvieron al ataque por su ala izquierda, bien alimentada por la incansable brega y fogsidad de García, aprovechadas magníficamente por el buen momento de Adolfo. Y de nuevo el Talavera pasó por situaciones de verdadera angustia, de las que se desembarazó cediendo dos saques de esquina a los locales. Y el gol que estuvo a punto de producirse en el golbe franco ejecutado por García y mal rematado por Pilín al estorbarle Adolfo, se dió por fin en la bonita jugada del ala izquierda. El soberbio pase del interior a Mero le devolvió éste muy templado y en raso empalmado Adolfo un tiro que a Gari se le fué de las manos, oportunidad que aprovechó Nieva para marcar cuando eran pasados catorce minutos del partido.

Juego nivelado, sin goles, en el resto del tiempo

El once local a punto estuvo de aumentar distancias, en otro avance, muy bien combinado, que Nieva coronó con fuerte disparo al ángulo, superiormente bloqueado por Gari. De haber llegado a las mallas talaveranas este balón del centro delantero

La Liga en el cuarto grupo

Empató el Conquense en Pantoja y como el otro aspirante al tercer puesto, el Numancia—en el último comentario descartamos al Toledo—, no consiguió puntuar ayer en Cabarrubia, donde el Cacereno le venció por rotundo tanteo, con el punto que los muchachos de Cuenca se llevaron de Zamora han igualado a positivos con los de Soria. Este resultado, según apuntábamos en nuestro trabajo del 7 de Marzo—fecha de la Liga que enlaza con la de esta jornada que comentamos—ha situado al Conquense en mejores condiciones que las de su adversario para conquistar ese anhelado lugar de la tabla por el que se adquiere derecho a jugar en la liguilla para el ascenso a Segunda División entre los restantes terceras de los otros grupos y los dos últimos de la clasificación en la referida categoría nacional. Pues de ocurrir lo normal, que se gane en casa y se pierda fuera, como a los dos les queda un partido a domicilio y otro en terreno forastero, será el Conquense el que se llevará el gato al agua ya que como también tenemos

dicho este equipo venció en los dos partidos jugados con el Numancia.

Para el puesto de campeón del grupo no dió buen paso ayer el Salamanca en La Balastera. Con su victoria el Palencia quitó a los charros un cincuenta por ciento de sus posibilidades, puesto que sólo le queda otro partido fuera. Mas como éste le jugará el Salamanca en Zamora, precisamente si allí vencen los del Tormes, el título será suyo siempre y cuando que el domingo próximo venza en El Calvario al Plus Ultra, que debe estar que lo derrama a juzgar por esos diez goles que hizo el viernes a los dueños de Palomarejos. Encuentro, por consiguiente, que será esperado con gran impaciencia en Salamanca, y con muchísima razón porque un plato fuerte, como ese, no se le sirven a uno todos los días.

De los demás se confirma también lo que esperábamos, esto es, que el Zamora cogiera el farolillo rojo del grupo. Ahora, que ya no es posible evitar el descenso—y quien sostenga otra cosa da pruebas de vivir en la luna, donde no tendrán la tabla de clasificación de este grupo—lo conveniente sería que los gimnásticos segovianos vencieran el domingo en Ciudad Real—no jugaron tan mal ayer para que esto pareciera utopía—a fin de alejarnos, más aún, del último puesto. Porque contamos que ceñirán la Liga ganando al Badajoz en El Peñascal.

¿Su porvenir en el cine...?

Ingresando en Cinescola, sistema internacional de enseñanza cinematográfica por correspondencia. Cursos de dibujos, animados, guionista, técnico en sonido, director, decorador, crítico cinematográfico, artista, etc., hasta 120 profesiones. Recibirá informes gratuitamente y sin compromiso escribiendo en el sobre de petición CINESCOLA ES-6. Avenida Puerta del Angel, 38, Barcelona.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División. Clasificación: J. G. E. P. F. C. P. Barcelona... 24 14 5 5 62 35 33. Valencia... 24 15 2 7 75 46 32. R. Madrid... 24 14 3 7 62 39 31. Alcoyano... 24 13 4 7 49 31 30. Sabadell... 24 13 2 9 47 40 28. Oviedo... 24 11 1 12 34 36 23. Sevilla... 24 10 3 11 57 65 23. Tarragona... 24 9 4 11 44 42 22. Espanol... 24 9 3 12 45 57 21. A. Bilbao... 24 9 2 12 36 57 22. Celta... 24 9 3 12 45 57 21. Valladolid... 24 9 1 13 37 56 21. Coruña... 24 8 3 13 48 55 19. Alcoyano... 24 8 3 13 27 51 19. Sabadell... 24 5 2 17 39 73 12.

Segunda División. Clasificación: J. G. E. P. F. C. P. R. Sociedad... 24 15 1 8 72 40 31. Málaga... 24 13 5 6 66 31 31. Granada... 24 14 3 7 44 35 31. Hércules... 24 13 4 7 56 50 30. Gijón... 24 11 5 8 51 38 27. Baracaldo... 24 12 2 10 41 37 26. Murcia... 24 11 2 11 46 59 24. Levante... 24 9 4 11 45 45 22. Castellón... 24 10 2 12 43 53 22. Gerona... 24 10 1 13 45 50 21. Mestalla... 24 9 2 13 39 49 20. Badalona... 24 8 2 14 35 55 18. Santander... 24 7 4 13 47 65 18. Ferrol... 24 6 3 15 36 63 15.

3.ª División (4.º Grupo). Clasificación: J. G. E. P. F. C. P. P. Ultra... 24 16 4 4 83 35 36. Salamanca... 24 14 6 4 47 26 34. Numancia... 24 12 4 8 65 34 28. Conquense... 24 11 5 8 40 38 27. Toledo... 24 11 5 8 55 55 27. Badajoz... 24 11 1 12 53 41 23. Talavera... 24 10 3 11 40 50 23. Cáceres... 24 9 4 11 46 42 22. Avila... 24 8 6 10 44 54 22. Manchego... 24 5 6 13 31 55 16. Segoviana... 24 6 4 14 31 69 16. Zamora... 24 4 7 13 34 60 15.

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Coruña-Celta. Real Madrid-Tarragona. Oviedo-Alcoyano. Espanol-Sabadell. Sevilla-Barcelona. Valladolid-Valencia. A. Bilbao-A. Madrid.

Castellón-Ferrol. Gerona-Baracaldo. Levante-Granada. Badalona-Santander. Real Sociedad-Gijón. Murcia-Mestalla. Málaga-Hércules.

Badajoz-Numancia. Manchego-G. Segoviana. Talavera-Palencia. Salamanca-Plus Ultra. Toledo-A. Zamora. Conquense-Tomelloso. Avila-Cacereno.

(Continúa en la página 4)

Envío de tropas coloniales francesas a Indochina

Asalto comunista a un Ayuntamiento próximo a Berlín

París, 3.—La Policía hubo de intervenir para restablecer el orden al invadir los comunistas el Ayuntamiento de Issy-les-Moulineaux, una de las localidades colindantes de París, pidiendo la dimisión de la Corporación municipal, que acaba de elegir alcalde, por 17 votos contra 16, a un republicano popular frente a un comunista. Se practicaron varias detenciones tras un intercambio de golpes de importancia y el destrozamiento de varios muebles y enseres.—Efe.

Tropas a Indochina

Orán, 3.—Parece confirmarse el envío inmediato a Indochina de importantes contingentes de tropas nor-

teamericanas y senegalesas. En el puerto militar de Mers El Kebir ha comenzado el embarque del VII regimiento de spahis.

Dos penas de muerte

París, 3.—El Tribunal de Justicia de París ha condenado a muerte a Guy de Marcheret, convicto y confeso de haber denunciado a los alemanes el paradero de 50 aviadores británicos y norteamericanos que se vieron obligados a lanzarse en paracaídas sobre terreno francés durante la guerra. De Marcheret, ciudadano francés, durante la guerra se naturalizó alemán.

También ha sido condenada a muerte Yvonne Lallier, acusada de ser cómplice de De Marcheret. Estas sentencias llevan aparejada la incautación de los bienes de De Marcheret y Lallier, así como el estigma de «indignidad nacional».—Efe.

Situación de los campos

(Viene de la página 5)

mente satisfechos si consideramos los peligros a que hemos estado expuestos. Claro es que no olvidamos ni un solo momento el papel decisivo que corresponde al mes en que acabamos de entrar y después a Mayo, sin que olvidemos Junio y aun Julio—por lo que se refiere a las zonas más tardías—en cuanto son esos dos últimos meses los que resuelven la sazón de los cereales.

La tierra, que estaba suelta por la escasez de lluvias invernales, ha absorbido con fruición la lluvia y no se ha desperdiciado ni una gota, de manera que en términos generales ha adquirido un tempero ideal que facilita todas las labores propias del momento. Llama la atención la ausencia casi total de hierba en los sembrados, hasta el punto de que las labores de escarda apenas se harán necesarias, bastando la labor de arrajeque para la tarea de limpieza. En realidad, desde la sementera se ha trabajado en el campo a placer. Nuestro corresponsal en Alava dice que allí el ganado hizo el trabajo de siembra con la mitad de pensó, ya que el arado apenas si encontraba más resistencia que en una pista de ceniza. Y agrega: «No nos cansamos de mirar al campo. De la noche a la mañana se ve crecer las plantas, y los labradores decimos que «Dios aprieta pero no ahoga». En la provincia de Burgos había zonas excesivamente retrasadas debido a la sequía y al frío, pero las lluvias que se iniciaron el día 25 han cambiado en absoluto el tono de la campaña, que vuelve a recobrar el verdor intenso que había perdido.

Demos, fervorosamente, gracias a Dios, por haber hecho posible tan dichosa mejoría de los campos españoles que puede llevarnos a un final plenamente satisfactorio.

FERIAS Y MERCADOS

(Viene de la página 5)

segundo se animó bastante. El lechal de cerda se cotizó sobre 500 pesetas para los ejemplares de 18 a 22 kilos, con muy poca salida. En vacuno hubo operaciones que oscilaron entre 5.000 y 9.000 pesetas la pareja.

En Alava, de donde nos dicen que ya no dan de comer a las ovejas porque se sostienen muy bien con la hierba que brotó de las lluvias de primeros de Marzo, se pagan los corderos en vivo a 11,50 pesetas kilo. Los bueyes para sacrificio se pagan a 14,35 pesetas kilo al canal, en Miranda de Ebro, y los buenos, en Vitoria, a 16. También en la capital alavesa se cotiza el cerdo cebón a 16,50 y 17 pesetas, estando parado el mercado en lo que se refiere a las crías porcinas de dos meses, por las que se pagan 45 duros unidades.

En Olmedo, la tendencia del mercado porchón, la semana pasada, era de baja.

En Tordesillas, mucha entrada de ganado vacuno, mular y de cerda con pocas transacciones y precios sostenidos.

En Medina de Rioseco se ha presentado bastante ganado para sacrificio, operándose con tendencia bajista.

En el mercado semanal de Zamora, los precios en el mercado del día 24 de Marzo fueron los siguientes: Cerdo campero, a 12 y 13 pesetas el kilo; lechones, de 100 a 175 pesetas uno.

APICULTORES

Colmenas movillistas y toda clase de material, lo encontrarán en talleres SALCEDO. PLAZA S. MARTIN, 2. SEGOVIA

Plumas estilográficas

Garantizadas, desde 6,50. Bolígrafos en uno y dos colores. Tubitos para carga. Cargas y reparaciones todas!! ALBERTO GONZALEZ San Francisco, 23

Las corridas celebradas ayer

Luis Miguel Dominguín cortó una oreja en Barcelona

También hubo corte de apéndice en algunas novilladas

En Barcelona

Barcelona, 3.—Plaza Monumental. Toros del duque de Pinohermoso, que a su buena presentación añadieron bravura y poder en general.

Pepe Luis Vázquez fue aplaudido al lancear de capa a sus dos toros. Con la muleta hizo una buena faena en su primero, que remató con un pinchazo, media estocada y un descabello al tercer golpe, por lo que se le ovacionó, y estuvo breve en su segundo, con el que acabó de un pinchazo y media estocada. Oyó palmas.

Luis Miguel Dominguín también fue ovacionado al veroniquear a sus dos toros. En el segundo de la tarde, tras clavarle tres buenos pares, ejecutó una buena faena, de la que sobresalieron dos series de naturales, y terminó con una estocada de las que matan sin puntilla. Cortó la creja y dió la vuelta. En el quinto, la faena en tablas, fué de valiente, y la remató con una estocada corta y un descabello. Se le aplaudió mucho.

Manolb González fué a su vez aplaudido al lancear a sus enemigos. Los muleteó con adorno a uno y con dominio al otro, y los mató de tres pinchazos y una estocada a su primero y de media estocada y un descabello al segundo intento al otro. Oyó muchas palmas.

Pesos: 260, 250, 261, 266, 263 y 259 kilos, respectivamente.

NOVILLADAS

En Madrid

Madrid, 4.—Numeroso público en Las Ventas. El tercer novillo de los de Alipio Taberner—que resultaron bastante buenos—fué sustituido por otro de Manuel González, que también dió buen juego.

Chaves Flores, escuchó palmas en su primero, y en el cuarto, aunque entró a matar cinco veces también fué aplaudido por su labor con el capote y la muleta.

Torreillas fué rabiosamente aplaudido en su primero y dió la vuelta al ruedo en el otro.

Nacional también dió la vuelta en su primero. En el otro sufrió una emocionante cogida, sin consecuencias, continuando, valiente, la lidia. Pinchó tres veces para estocada final y descabello, no obstante lo cual fué despedido con aplausos.

En Melilla

Melilla, 3.—Novillos de Quintanilla Vázquez, bravos.

Cabrero, voluntarioso en el primero y bien en el tercero. Hubo división de opiniones en aquél y vuelta al ruedo en el otro.

Fernando Cortés (Espontáneo), muy valiente en sus dos enemigos, por lo que dió la vuelta en los dos.

En Bilbao

Bilbao, 3.—Novillos de Esteban González, bien presentados.

Jandilla oyó palmas en el primero y pitos en el cuarto.

Martorell fué aplaudido en los dos, que resultaron difíciles.

Calerito cumplió a su vez en el tercero y cortó la oreja del sexto.

En Oropesa

Oropesa, 3.—Novillos de Eugenio Ortega.

Alfonso Galera cortó las dos orejas del primero y una del segundo.

Morenito de Talavera, lidió un becerro y fué muy aplaudido.

Un festival en Linares

Linares, 3.—Festival a beneficio de la Hermandad de la Virgen de Linares.

Un novillo del duque de Pinohermoso y cuatro de Benito Mora.

El duque toró colosalmente a caballo a su novillo, lo rejoneó y banderilleó superiormente, lo muleteó con el mismo lucimiento y lo mató de un pinchazo y un descabello. Por todo ello cortó las dos orejas y dió la vuelta. El novillo fué aplaudido en el arrastre.

Ortega estuvo magnífico y cortó

las dos orejas a su enemigo. Vito cortó una oreja. Paquito Muñoz realizó una labor notabilísima y completa incluso al banderillar y cortó las dos orejas y el rabo. Manolo Navarro también se portó superiormente y cortó a su vez las dos orejas y el rabo.

ALEJANDRO GONZALEZ (CHANETE), SE ENTRENA

Nos llegan noticias de Salamanca que el novillero Alejandro González «Chanete», tan conocido en Segovia, donde cuenta con grandes amistades, ha regresado del campo charro, después de una larga temporada de entrenamiento en las ganaderías salmantinas, lo que nos hace esperar que su consagración será en la próxima temporada, en la que tiene ya muchos contratos firmados.

La afición espera poder saborear en breve el arte exquisito que posee este valiente novillero.—R.

FUTBOL

Un portero denunció, que le habían ofrecido 10.000 pesetas por vender el partido

Cartagena, 4.—Está siendo muy comentado en las peñas deportivas el hecho registrado, y del que se hace eco la Prensa local, de que el jugador Espín, guardameta del Cieza, ha denunciado con declaración jurada al presidente de la Federación murciana, por haberle ofrecido 10.000 pesetas por vender el partido jugado ayer entre Cieza-Elche. La misma denuncia la hizo el árbitro colegiado del Centro, antes de comenzar el partido, en presencia de dos testigos. La cantidad fué depositada en casa de un vecino de Palomar (Murcia). La directiva del Cartagena ha hecho la correspondiente denuncia.—Logos.

AUTOMOVILISMO

Un argentino gana el gran premio de San Remo

San Remo, 4 (6 t.)—El argentino Fangio, conduciendo un «Maserati», ha ganado el gran premio automovilístico de San Remo y ha batido al príncipe Bira.—Efe.

ATLETISMO

Un gran salto

Los Angeles, 4 (6 t.)—George Brown, de 17 años, ha batido el record americano escolar de salto de longitud, con uno de siete metros 78 centímetros; el record anterior lo poseía Jesse Owens, en 7,70.—Efe.

Llegan a Madrid 72 niñas y dos niños austriacos

Han sido recibidos por el doctor Eijo Garay

Madrid, 4.—En el correo de Barcelona llegaron esta mañana las 78 niñas austriacas y dos niños de la misma nacionalidad que, serán distribuidos entre las familias madrileñas que oportunamente lo solicitaron. En la estación fueron recibidos por los representantes del Secretariado de Caridad de Acción Católica y por miembros de los Consejos Superiores y Diocesanos de Mujeres y Jóvenes de Acción Católica. Seguidamente los expedicionarios se trasladaron en autobuses, a la Casa María Inmaculada, en la calle de Martínez Campos.

El ministro portugués de Asuntos Exteriores dice que la ausencia de España debilita el Pacto

(Viene de la página 1)

de España, único país vecino de Portugal. Dijo que era natural que los dos países, y, en este caso, esta vez, consultase al otro respecto a la Adhesión al Pacto del Atlántico que los Tratados vigentes entre las naciones prevén que se efectúen a través consultas cuando exista una situación internacional que constituya un peligro para la independencia de ellas. Explicó, además, a este respecto que ninguna de las cláusulas de los Tratados que ligan a España y Portugal podrán interpretarse como impedimentos para la adhesión de este último país en el Pacto del Atlántico. El señor Caieiro da Mata, en declaraciones a la Prensa americana, informó también que Portugal ha pedido auxilio económico directo al amparo del Plan Marshall y en virtud de las malas cosechas. Esta petición se cifra en un importe de 28 millones de dólares para la financiación de importación de trigo.—Efe.

Fracasa un levantamiento en Costa Rica

(Viene de la página 6)

de su jefe, comandante Figueres. Pero que el jefe político de la abortada sublevación, el hasta ahora ministro de la Guerra, coronel Cardona, no hubiera querido que se llevara a cabo, sino que lo que pretendía era un cambio de Gobierno sin recurrir a la violencia. Entre los prisioneros hechos en Bella Vista están los hermanos Maz, Fernando y Guillermo Cardona, el primero de los cuales fué herido en la semana pasada cuando se encontraba en Nueva York.—Efe.

Otro encuentro sangriento

San José de Costa Rica, 3.—Una patrulla de soldados partidarios de Figueres, ha interceptado a un grupo de tres partidarios de Cardona, en el centro de esta capital. Se produjo un tiroteo, en el que resultaron muertos los tres ocupantes del «jeep».

Se informa que la mayoría de la población apoya a Figueres y que el grupo que encabeza Cardona se ha ofrecido a iniciar negociaciones para resolver la disputa. Se añade que los guerreros han contestado que no harán conversaciones de ninguna clase mientras los de Cardona no depongan las armas.—Efe.

Cortes Españolas

Publicación de dictámenes

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial de las Cortes» publica en su último número varios dictámenes de la Comisión de Presupuestos, por los que se modifican las siguientes plantillas: A partir de 1 de Enero de 1948, las de los Cuerpos técnicos de Comercio y de ayudantes comerciales dependientes del ministerio de Industria y Comercio; Cuerpo de mecanógrafos-cálculadores del Instituto Geográfico y Catastral, y las de Cuerpo de delineantes cartográficos dependientes del mismo organismo. Igualmente aprobó un dictamen por el que se concede un crédito extraordinario de 6.241.321 pesetas al ministerio del Ejército, con destino a satisfacer indemnizaciones por bajas efectuadas durante la pasada guerra, aprobadas por la Comisión Central de Valoración.

Por otro dictamen, la Comisión de Presupuestos otorgó un crédito extraordinario de 824.023 pesetas al ministerio de Educación Nacional, con destino a satisfacer sueldos y diferencias de sueldo no satisfechos en el año 1946 a personal dependiente de la Dirección General de Enseñanza Primaria.—Logos.

donde se sirvió a las pequeñas que desayunó. A las once de la mañana las niñas fueron recibidas por el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Halcala, que dispuso a las pequeñas visitantes una cariñosa acogida, otorgándoles una bendición especial. Durante toda la mañana ha sido incansante la afluencia de familias que tienen solicitadas niñas en el Secretariado de Caridad.—Logos.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otros se han recibido las obras siguientes:
Ciego en Gaza. Aldous Huxley. 50 pesetas.
El castillo del odio. A. J. Cronin. 45.
El caballo de Troya. Christopher Morley. 32.
Los norteamericanos en su casa. George Mikes. 25.
Estudio médico legal de la Pasión de Jesucristo. J. de Bartolomé Relimpio. 24.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272



En El Peñascal la G. Segoviana venció al Talavera por 2-1

(Viene de la página 3)

también como lo otro del medio exterior, recogido en las primeras líneas de esta información—de Mero, pero sí el suficiente para obtener una victoria más holgada. Pues si llevando el ataque por un solo lado—cuando Adolfo estaba en racha de juego Villacorta no le ayudó y al entrar éste en funciones el otro no pudo hacer apenas nada por su lesión—se consiguió sacar el partido adelante, es de creer que de haber actuado todos al unísono, el tanteo no habría sido tan apretado.

Antes de la lesión de Adolfo, y aun después, hubo rachas de buen juego, que, eso sí, pasaban fugaces para volver en cualquier momento y con idéntica inestabilidad. A partir de la ida del interior, hubimos de conformarnos con la voluntad y entusiasmo de unos muchachos que, como los internacionales, no aguantan los noventa minutos. Que de esto hubo síntomas alarmantes en todos y de modo especial en el bajón que dieron Santi, Panchulo, Eulogio, Piliñ y Nieva, en el segundo tiempo. Los restantes se sostuvieron mejor—Nico conservó

energías para sprintar en las escapadas de Martínez y Bermejo estuvo seguro, colocado y decidido.

Público, árbitro y alineaciones

Sin llegar al normal de otras tardes, aun hubo en El Peñascal respectable cantidad de público. En la tribuna presidencial estuvieron el excelentísimo señor gobernador civil don Joaquín Pérez Villanueva, alcalde de la capital, señor Zubiaur, varios concejales, secretario particular del gobernador, señor Cereceda, y otras personalidades de la ciudad.

A los equipos se les recibió y despidió afectuosamente. Y del arbitraje del señor Escudero cabe decir que fué contemporizador pasando por alto las faltas leves y no dejando sin sancionar las que lo merecían. Este señor, que siguió de cerca el juego, formó a los equipos con estas alineaciones:

C. D. Talavera: Gari; Goyo, Yela, Clavel, Sirio, Eloy; Guío, Larriba, Martínez, Manolin, Díaz.

G. Segoviana: Bermejo; Santi, Nico, Panchulo; Eulogio, García; Piliñ, Villacorta, Nieva, Adolfo, Mero.

CANALES

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta: Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2

(Censura Sanitaria S. G. 89).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO

José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2.

(Censura Sanitaria S. G. 104).

José V. Gil

CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria

RIAZA

(Censura Sanitaria S. G. 77).

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición

Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

Dr. Alvarez Pueyo

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela

PIEL, SANGRE Y GENITO-URINARIAS

Miércoles y sábados, de una a dos y media

PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 72)

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 83).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas

Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6
San Martín, 1. Segovia. Tel. 669
(Censura Sanitaria S. G. 91).

Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Suspende su consulta durante dos semanas. S. G. 93.

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES

Consulta diaria
Daóz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

Herniados

No confundan nuestros aparatos articulados RAMOS con los clásicos de goma, de absoluta inutilidad. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA, el día 7 de Abril, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, CALLE DE SAN GEROTE, 9, BAJO (detrás de la Catedral). Horas: de diez a una.

IMPORTANTISIMO.—Como garantía de nuestros trabajos comunicamos al público que nuestra casa es la única que recibe visitas todos los meses en Segovia, el primer jueves de mes, en el Consultorio del doctor Barrio.

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4, Madrid. (C. S. 5.700.)

AGRICULTURA Y GANADERIA

SITUACION de los CAMPOS

Casi en términos generales es magnífico el estado de las siembras en la mitad Norte del país

Notable mejoría en la mitad meridional, con promesa de cosecha en tierras que se consideraban perdidas

La situación actual de las cosechas en España podríamos resumirla de la siguiente manera:

Francamente buena en la mitad septentrional del país, con excepción de las comarcas de Los Monegros y Cinco Villas, en Aragón, en las cuales se consideran perdidos los sembrados casi en su totalidad.

Excelente en todo el Levante español, en las provincias surorientales, en las islas Baleares, en gran parte

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Aumentó la presentación de reses lanaras

Los precios, sin variación

Medina, 3.—Con mucha animación se celebraron en esta ciudad los tradicionales mercados semanales de ganados, presentándose al de ganado lanar 1.274 cabezas, 68 ejemplares en el de cerda, 43 en el asnal, 66 en el vacuno y 20 en el mular y caballo.

En el primero, fueron vendidas en su totalidad todas las cabezas presentadas. En los precios no se apreció ninguna variación sobre los del mercado anterior. Fue vendida una partida de ovejas emparejadas a 450 pesetas la pareja. Por ovejas sueltas se pagaron 350 pesetas; por ovejas para carne, a 6.000 pesetas kilo en vivo, y los corderos a 8,50 pesetas kilo también en vivo.

En ganado de cerda fueron vendidos unos 45 ejemplares. Se pagaron los de siete semanas a 150 y 160 pesetas ejemplar; los de tres meses a 225 y 325 pesetas uno; los de seis meses a 500 pesetas y los cebados, a 16,50 pesetas kilo en vivo.

En el asnal se efectuaron varias operaciones, correspondiendo en casi su totalidad a cambios. En ganado vacuno se hicieron bastantes ventas, cotizándose a los mismos precios que en el domingo anterior. Se pagaron las vacas de leche a 5.000 y 6.000 pesetas una; las de trabajo a 5.000 y 6.000 la pareja, como en el mercado último; las parejas de bueyes se pagaron a 14.000 y 16.000 pesetas; las terneras de seis meses se pagaban a 1.600 y 1.800 pesetas; vacas para carne, a 10,00 pesetas kilo en vivo.

En ganado mular y caballo, no se efectuaron operaciones de importancia. —LUVEDE.

LA GANADERIA EN ABRIL DE 1948

Resistencia a vender a causa de la abundancia de pastos

Decíamos el 5 de Abril de 1948 sobre la situación de los pastos y de la ganadería: «La prisa por vender en el Mediodía se ha contenido con las copiosas lluvias, porque los ganaderos disponen ya de abundantes pastos para sus rebaños. En el Centro y en el Norte también hay abundancia de hierba.»

En cuanto a precios, decíamos que en Extremadura se pagaban los corderos a 7 y 7,50 pesetas kilo al vivo, vendiéndose la carne de los mismos a 14. En la zona Burgos-Alava-La Rioja, las crías porcinas se ceden por 80 duros. En la misma comarca, la ternera se cotiza a 17 pesetas, y el cerdo gordo a 18. En Extremadura, el cerdo para vida anda entre las 13-14 pesetas libra.

Según los informes de los técnicos del ministerio de Agricultura, los ensayos realizados en veinte sitios situados en distintas zonas vitícolas han demostrado plenamente que los sarmientos los comen todos los ganados, tanto de labor como de granjería. Algunos afirman—mostraron—preferencia, pero es una excepción, e insistiendo se logra que lo coman.

Los técnicos en cuestión presenciaron en Montilla cómo un viticultor daba sarmientos de vid a sus mulas, las cuales estaban gordas y lustrosas. La ración era de diez kilos diarios con un complemento de grano en los días de trabajo.

Agregan que las ovejas también lo comen con avidez, ocurriendo lo propio con los conejos, las cabras y las vacas de aptitud lechera.

El valor alimenticio del sarmiento equivale al del buen heno de prado, y está calculado en el 30 ó el 40 por 100 del que se atribuye a la cebada.

No ocultan los técnicos antes aludidos que han encontrado ciertas resistencias por parte de algunos pastores y ganaderos, para los cuales resulta un poco enojosa la manipulación a que el sarmiento ha de ser sometido antes de ser utilizado como pienso. Es necesario cortarlo en momento

SITUACION DE LOS CAMPOS EN ABRIL DEL AÑO PASADO

En el Mediodía había trigos espigados

El día 5 de Abril de 1948 decíamos, acerca de la situación de los campos, lo siguiente:

«En las regiones del Sur comienzan a espigar los triguales y están en período de franca granación los cereales inferiores. Se ha pasado allí por momentos de inquietud por causas distintas a las que la originaban en la meseta central. Ocurría en el Mediodía que se retrasaban demasiado las lluvias, pero el cielo ha pagado con lluvias suaves, rápidas y persistentes, las plegarias que surgieron de ciudades, villas y aldeas, con motivo de las solemnidades de Semana Santa.

Aquí en la altiplanic—agregábamos—nos mostramos desaseados. Entra Abril con tono fresco, muy fresco, lo que nos llena de zozobra, porque las tirnas espigas, la maravillosa floración de las leguminosas y los incipientes brotes de las vides, reclaman la dulce brisa templada mejor que el gélido cierzo. El temporal de lluvias ha sido general en la Península. Tanto en las comarcas donde se siembra a manta, como en aquellas donde se cultiva a surco, no se ve el suelo de los sembrados porque éstos forman una especie de dosel. Y el buen tempero de la tierra invita a reanudar alegremente todas las labores propias del momento.

Así, en nuestra última crónica, nos mostrábamos muy pesimistas con relación a la situación en el Mediodía, y se nos adivinaba el ceño un poco fruncido cuando aludíamos al estado de los pastos en las regiones centrales. Pero, por fortuna, hoy suspiramos delectadamente porque el optimismo vuelve a ganar posiciones a la desilusión. Ha llovido, sigue lloviendo en todo el suelo español, ininterrumpidamente, con más intensidad en unas comarcas que en otras, y también en forma casi inapreciable en algunas. Las precipitaciones han sido copiosas en Extremadura, durante los días 28 y 29 de Marzo, y ya antes de esas fechas habían caído aguaceros, de cierta consideración en algunas comarcas extremeñas. El riego celeste ha alcanzado también a La Mancha y Andalucía. El agua ha llegado incluso al sedientísimo territorio de Los Monegros, en forma casi copiosa, y también el Centro ha resultado irrigado. Si esto resulta interesante, lo es también el que continúa parido el cielo, alternando los rayos solares con sirimiris o chubascos en tal cual región o comarca, haciendo que las plantas se estremezcan voluptuosamente. No sonríe el lector ante la expresión; y no sonríe si recuerda que el organismo vegetal es una maravilla entre las maravillas, y sencillamente prodigiosa su sensibilidad.

Afirmar hoy, por lo que queda indicado, que se ha remediado la situación angustiosa de la ganadería en el Mediodía, sería una exageración manifiesta; pero si afirmamos que está empezando a mejorar, y que si el tiempo continúa con las actuales características se habrán aliviado en breve las grandes necesidades alimenticias de los óvinos, no decimos ningún disparate. Más aún; allí donde haya llovido en el transcurso de los primeros días de la segunda quincena

oportuno, picarlo y ensilarlo cuidadosamente para que se conserve en buenas condiciones hasta el momento de su empleo.

El asunto es de la mayor trascendencia, y es de esperar que los buenos resultados conseguidos por los que han ensayado el sistema en sus propios ganados, adoptándolo definitivamente, animen a los dueños de ganado de las principales zonas vitícolas a seguir el ejemplo. La Naturaleza ha puesto al alcance de nuestras manos el remedio para hacer frente a una situación de escasez, como la presente, en lo que a pienso para el ganado se refiere. El ministerio de Agricultura, a través de sus técnicos, garantiza la bondad del sistema, comprobado ya por múltiples ensayos particulares. No hay que hacer otra cosa que ensilar con arreglo a las instrucciones que facilita dicho Departamento por medio de las Secciones Agronómicas provinciales, para que el viticultor encuentre un nuevo elemento nutritivo para sus ganados, utilizable tanto en días de escasez como de abundancia de gramíneas.

Refiriéndonos a la situación del mercado del vino, señalábamos hace aproximadamente un mes que considerábamos exagerado el optimismo de los teneadores—y llegábamos a calificarlo de peligroso—fundado en el supuesto de que las disponibilidades de caldo no serían suficientes para abastecer normalmente el mercado hasta la próxima vendimia. Después de barajar unas cifras que estimamos muy a tono con la realidad, según los datos de nuestro archivo, señalábamos la posibilidad de que aquellos estuviesen en un error y que no pudiese mantenerse la firmeza o la tendencia alcista que pretendían imponer en los precios. Se recordará que nos hacíamos eco de que la primera reacción ante la anunciada subida de precios había sido la de anular los pedidos.

Hoy se ofrecen en Segovia vinos tintos y blancos de La Mancha al precio de 43,50 pesetas arroba, frente a 47 que se pretendían hace un mes.

Pío-pío-pío-pío — ¡Ya se qué queiréis decir! — Que no os he puesto en el agua — la toma de

«AVE SANIL»

LA SITUACION DE LA GANADERIA Y DE LOS PASTOS

HA MEJORADO EN EL MEDIODIA

También es más favorable en el Centro

Necesariamente nuestras informaciones han de ser tan volubles como el tiempo, porque es éste el que las dicta, y de manera especial en los momentos críticos como son estos en que nos hallamos. Una semana traemos noticias halagadoras, y a la siguiente descontento, o viceversa. A nadie que esté al corriente de los asuntos ganaderos le extrañará este tejer y destejer en una época decisiva como la presente, en la cual se resuelve si habrá o no habrá pastos. Cuando la hierba está arriba, bien desarrollada, una semana de climatología adversa no supone nada para aquélla. Ni siquiera dos, ni tres. Pero ahora, cuando cada mañana salimos al campo provistos de lupa para caer de hinojos sobre la santa tierra y avizorar ávidamente si la hojita transparente y suave como la seda, brota, o si el color de la pradería acusa vitalidad o revela agostamiento, se comprende que en tan corto espacio de tiempo se alteren las perspectivas de los pastizales y se trastruque, incluso, la marcha del comercio ganadero.

En las regiones centrales también es mejor el estado de las praderías, y ya hoy vuelven a reanudar las esperanzas en que habrá pastos casi normales de Marzo, el ganado lanar encontrará ya brotes no succulentos, pero sí consoladores, como para ir preparando el aparato digestivo para recibir mejor paja.

En las regiones centrales también es mejor el estado de las praderías, y ya hoy vuelven a reanudar las esperanzas en que habrá pastos casi normales de Marzo, el ganado lanar encontrará ya brotes no succulentos, pero sí consoladores, como para ir preparando el aparato digestivo para recibir mejor paja.

LA DISTRIBUCION Y EL EMPLEO DEL ABONO

En nuestra provincia estas labores se efectúan con oportunidad

En anteriores trabajos relacionados con la llegada del abono, señalamos la celeridad con que se estaba trabajando en los organismos encargados de la distribución de aquél para que el fertilizante pudiese llegar con oportunidad a poder de los labradores y emplearlo en el trigo, a cuyo cultivo está concretamente destinado.

El retraso obligado en la recepción de las expediciones, debido a la escasez de material de transporte ferroviario, ha sido eficazmente contrarrestado por esa actividad a que acabamos de aludir, de los organismos provinciales. Por otra parte, puede darse por recibida la totalidad del cupo asignado a nuestra provincia, y son ya muchos los pueblos que tienen tirado el abono en sus siembras.

Es de esperar que quede rematada felizmente la campaña de abonado, pues el tiempo parece mostrarse propicio.

FERIAS Y MERCADOS

Aún no se aprecian las repercusiones del tiempo en las cotizaciones

Sigue predominando la incertidumbre

Las ferias y los mercados celebrados en los pasados días han continuado desenvolviéndose con arreglo a las vicisitudes climatológicas, y pudiera ocurrir que las impresiones que reflejamos a continuación, aunque datan de muy pocas fechas, estén trahinchadas en el momento de ser publicadas, ya que la continuación de las lluvias o la persistencia del tiempo verdaderamente primaveral, puede en solo unos días alterar la fisonomía de aquellos.

Nuestras últimas noticias son las siguientes: Las ferias de San José en Melgar y Burgos han estado frías de asistencia, y en cuanto a transacciones, con marcada tendencia a la baja de precios en el mular hecho y en el bovino, y sostenida en el porcino y en el lanar. Las operaciones se concretan casi con exclusividad a la clase mular antes citada, o vieja.

En Burgos, con ser importante la entrada de ganado—2.000 cabezas de mular y caballo, 1.000 de vacuno, 300 de ovino y 100 de cerda—no ha llegado a la mitad del año anterior. Fue de tanteo el primer día, con escasas transacciones, pero ya en el

terio de Agricultura del Reino Unido anuncia la constitución de una nueva entidad: «La Comisión para la importación y exportación de esperma de ganado vacuno.» Abarca esta Comisión todo el territorio de la Gran Bretaña. Su especial cometido es la concesión de licencias, tanto de importación como de exportación de esperma vacuno y cualquier otra cuestión que de ellas pueda derivarse.

Figuran en la Comisión hasta diez personas de destacado prestigio en el oficio y fomento de diversas razas vacunas, como profesores y técnicos especializados en los fundamentos y prácticas de la inseminación artificial.

Inseminación artificial

Refranero agrícola para Abril

Abriles y caballeros, pocos buenos. Si no hubiera Abril, no habría año vil. Abriles buenos y buenos hídalgos, muy escasos. Al principio o al fin, Abril suele ser ruin. Bien venga Abril, con su agua mil. En Abril, aguas mil. Lluvia para mí Abril y Mayo, y para ti todo el año. Abril es lluvioso y señoril. Abril frío, mucho pan y poco vino. Abril mojado, malo en la huerta, bueno en el campo. Por Abril corta un cardo y nacarán mil. La vieja de los años mil, guardaba pan para Mayo y leña para Abril. En el mes de Abril harás que sos mil; en el de Mayo, tres o cuatro.

PRACTICAS GANADERAS PARA EL MES DE ABRIL

Cuando te enteres de que un ganadero de pueblo distinto al tuyo, con otra clase de cultivos; en una palabra, en condiciones distintas de las tuyas consigue un elevado rendimiento de su ganado, no cometas la ligereza de intentar un cambio de la especie o de la raza que explotes. Piensa primero si la producción de los cultivos, el clima, etc., te permitirían tener a los nuevos animales en condiciones análogas al caso de referencia, y si no, haz una prueba solamente con unas cuantas cabezas.

No dudes nunca en hacer trabajar al toro semental, y verás cómo se te hace más manejable y menos bronco. El trabajo ligero supone para él un ejercicio saludable para sus músculos, y conveniente para quemar las grasas que de otra manera se acumularían en su organismo con una vida cómoda y regalona.

Para las cerdas de vientre busca un verraco procedente de otra ganadería buena, pues debes evitar las uniones consanguíneas, porque dan lugar a degeneraciones en la descendencia.

El destete de los corderos debe coincidir con la época en que el campo tenga pastos tiernos y abundantes; la falta de leche les resulta entonces menos sensible y se consigue un buen desarrollo.

El destete de los corderos debe coincidir con la época en que el campo tenga pastos tiernos y abundantes; la falta de leche les resulta entonces menos sensible y se consigue un buen desarrollo.

El destete de los corderos debe coincidir con la época en que el campo tenga pastos tiernos y abundantes; la falta de leche les resulta entonces menos sensible y se consigue un buen desarrollo.

El destete de los corderos debe coincidir con la época en que el campo tenga pastos tiernos y abundantes; la falta de leche les resulta entonces menos sensible y se consigue un buen desarrollo.



POLLITOS de un DIA
Huevo de incubar
Razas Leghorn y Castellana Negra

Barrio de San Lorenzo
SEGOVIA
Teléfono 141

VIDAURRETA Y COMPAÑIA S. A. INGENIEROS
MAQUINARIA AGRICOLA
Grupos de gasolina eléctricos, Electrificación de fincas.
Cultivadores. Sembradoras. Recambios, etc.
Encargado de la sucursal de Avila-Segovia
Luis Aragonese. Eduardo Marquina, 16. AVILA

AGRICULTORES
Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Eléctricos de diversas Marcas y Potencias. Visítenos y podrá hacer una buena adquisición.
SUMINISTRÓS «MAT»
Andrés Martínez González Avenida General Franco, 8, Valladolid

El ministro portugués de Asuntos Exteriores dice que la ausencia de España debilita el Pacto

Recuerda que al quedar la Península alejada de las hostilidades se apresuró la victoria aliada

VENEZUELA NORMALIZARA SUS RELACIONES CON MADRID

“París Presse” dice que Estados Unidos se opondrán a toda acción soviética dirigida contra España

VENEZUELA DECIDE NORMALIZAR LAS RELACIONES CON ESPAÑA

Caracas, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores ha publicado una declaración dando cuenta de haber decidido normalizar las relaciones diplomáticas con España. «Aparte consideraciones de orden económico y otros estrechos vínculos», invoca en la nota que se ha hecho público el principio de no intervención en los asuntos de otros países.

«Considera ilógico que en momentos en que Venezuela se ha pronunciado por la no intervención en los asuntos de otros países y por el respeto de sus soberanías, se prolongue una línea política inspirada precisamente en el punto de vista contrario.»—Efe.

WASHINGTON SE OPONDRÁ EN LA O. N. U. A LA MOCION CONTRA ESPAÑA

París, 3.—El enviado especial de

«París-Press», dice desde Washington que el departamento de Estado ha decidido oponerse a toda actividad que pudiera ser dirigida por los soviets para retirar del orden del día de la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas la cuestión de España. Ha decidido también apoyar al bloque iberoamericano, votando así el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con Madrid.

El departamento de Estado está convencido de que Rusia realizará la más intensa propaganda contra toda tentativa de acercamiento diplomático con España, pero cree también que la opinión pública norteamericana se halla debidamente informada. Se sabe que Polonia es quien, por orden de Rusia, ha hecho que el asunto español se plantee de nuevo en el orden del día de la Asamblea.

Por otra parte, informaciones procedentes de otros sectores indican que Washington se inclina a una solución consistente en enmendar la resolución de la O. N. U. de 1946, en el sentido de que cada país quede en libertad de enviar o no jefe de Misión a Madrid.

La decisión supuesta de mandar Estados Unidos un embajador a España ha sido acogida con relativo entusiasmo, y sobre todo, bajo la presión de los militares, que no miran la cuestión sino desde el punto de vista estratégico.—Efe.

Interesantes declaraciones del señor Cairo da Mata

Lisboa, 3.—La Prensa portuguesa publica unas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Cairo da Mata, sobre el Pacto del Atlántico, hechas en Washington. Entre otras afirmaciones, dijo: «La ausencia de España del número de naciones que firmaron el Pacto del Atlántico debilita, sin duda alguna, el referido Pacto. Difícilmente se puede concebir que una nación europea de veintisiete millones de habitantes, con una situación geográfica como España, quede excluida del Pacto del Atlántico.»

El señor Cairo da Mata recordó también que las relaciones entre España y Portugal se rigen por el Pacto de no agresión y amistad firmado en 1939 y por el protocolo adicional de 1940. Subrayó el papel fundamental que estas relaciones desempeñaron en la evolución de la última guerra mundial, contribuyendo a apresurar la victoria de los aliados, y explicó que las íntimas amistosas relaciones diplomáticas entre España y Portugal permitieron que el conjunto de la península Ibérica quedara alejada de las hostilidades durante la guerra y en particular impidieron que los alemanes se apoderaran de Gibraltar e invadieran a África del Norte.

«Fácilmente se pueden imaginar», añadió el señor Cairo da Mata, «las consecuencias que hubiera podido tener en la evolución de la segunda guerra mundial una situación diferente.»

Respondiendo después a preguntas de los periodistas, el ministro portugués subrayó la situación geográfica (Continúa en la página 4)

ISRAEL Y TRANSJORDANIA FIRMAN EL ARMISTICIO

Reconocimiento de la soberanía transjordana sobre la Palestina árabe

Rodas, 3.—Ha sido firmado el armisticio entre Israel y Transjordania. La ceremonia duró siete minutos, estampando sus firmas el coronel Ahmed el Jundi, en caracteres latinos, y el coronel Hahmed Muaytak, en caracteres arábigos, por Transjordania, y Reuven Shiloah y el teniente coronel Moshe Dayan, los dos en caracteres hebraicos y latinos por Israel.

Después de la firma el doctor Bunche pronunció unas palabras de congratulación, haciendo resaltar que realmente el acuerdo es doble, puesto que afecta al territorio que ocupaba

LOS AUTOMOVILES “FORD” y “LINCOLN” BAJAN DE PRECIO

Detroit, 4 (I t.).—A partir de hoy serán rebajados los precios de coste de todos los automóviles fabricados por la Compañía Ford, según ha anunciado la misma. Los automóviles «Mercury» valdrán de 80 a 100 dólares menos, y los «Lincoln», cien dólares menos.—Efe.

Lucha con un lobo y le da muerte a golpes de piedra

Oronse, 3.—Comunican de Verín que cuando, en las primeras horas de la mañana de hoy, se dirigía a dicho pueblo Gumersindo Muñoz, de cincuenta años de edad, sostuvo una terrible lucha con un lobo, que le atacó en el paso conocido por «La Franciscana». Gumersindo se defendió bravamente con una piedra y golpeó al animal en la cabeza hasta darle muerte. No salió indemne de la lucha, pues resultó con heridas graves en el brazo izquierdo. Ha sido sometido, después de curado de primera intención, a tratamiento antirrábico, pues se ha dado el caso de haber fallecido atacada de hidrofobia una mujer que fue mordida por una loba la semana pasada.—Cifra.

AYER CELEBRO SU SANTIDAD SUS BODAS DE ORO SACERDOTALES

Ante más de 40.000 fieles ofició en la Basílica de San Pedro

Aclamaciones de la multitud congregada en la plaza vaticana

Ciudad del Vaticano, 3.—Su Santidad Pío XII, que celebra hoy sus bodas de oro con el Sacerdocio, ha dicho esta mañana dos misas en la Basílica de San Pedro, ante más de cuarenta mil fieles.

Diez cardenales se hallaban arrodillados ante el altar pontificio, elevado junto a la tumba de S. Pedro. El Pontífice penetró en la Basílica en la silla gestatoria, poco antes de las nueve. Primeramente dijo una misa rezada y después ofició la segunda misa, dedicada a la expiación de los pecados cometidos por los enemigos de la iglesia. Al terminar la segunda misa, Su Santidad Pío XII impartió a la impresionante multitud su bendición apostólica, abandonando después la Basílica con el mismo ceremonial que a su entrada.

Entre los cardenales se encontraba el patriarca de Antioquia, monseñor Gregorio Pedro Agagianian. También asistieron el primer ministro De Gasperi, el embajador norteamericano y todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

Varios millares de personas aguardaron fuera de la Basílica, en la plaza de San Pedro, con la esperanza de que el Santo Padre apareciera en el balcón central, pero no se dispersaron aun cuando las autoridades anunciaron que no lo haría. Sin embargo, en vista de que la muchedumbre no abandonaba la gran plaza, el Pontífice se asomó al balcón de una de sus habitaciones privadas y, des-

pués de saludar con la mano a la multitud que le aclamaba incesantemente, dió su bendición.

Las dos misas rezadas por Su Santidad duraron poco más de una hora y fueron difundidas a todo el mundo por la Radio Vaticana.—Efe.

ENTREGA DE INSIGNIAS DE GENERAL AL DEFENSOR DE OVIEDO SR. CABALLERO

Presidió el acto el ministro de Obras Públicas

Oviedo, 3.—Se ha celebrado hoy en el Ayuntamiento el acto de entrega de las insignias de general a don Gerardo Caballero, gobernador militar de Orense y heroico defensor de la ciudad ovetense durante la Cruzada nacional. Las insignias han sido adquiridas por suscripción popular. Se celebró la entrega con asistencia del ministro de Obras Públicas, que presidió el acto; gobernadores militar y civil; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, y todas las autoridades y representaciones, jefes y oficiales de la guarnición y numerosísimo y selecto público, en su mayoría compuesto de defensores voluntarios de la ciudad de Oviedo durante su asedio.

GRATITUD DE INGLATERRA Y FRANCIA A EE. UU.

El Plan Marshall les dió ayuda y esperanza cuando más la necesitaban

En 1948 Francia recibió más de mil millones de dólares en alimentos, materias primas y material

Londres, 3.—En un mensaje de agradecimiento al Presidente Truman con motivo del primer aniversario del plan Marshall, el jefe del Gobierno británico, Attlee, declara que ese plan ha transformado toda la escena económica de la Europa occidental, «a la que dió ayuda y esperanza cuando más las necesitaba».—Efe.

GRATITUD FRANCESA

París, 3.—El ministro de Hacienda, Maurice Petsche, hablando ante el micrófono en nombre del Gobierno francés y en ocasión del primer aniversario de la ayuda al extranjero por los Estados Unidos, ha expresado el agradecimiento de Francia a Norteamérica. «El llamamiento del general Marshall, ese gran soldado que salvada Europa del dominio hitlerista no quiso dejarla abandonada a sí misma, suscitó—dijo—una inmensa esperanza en todos los pueblos europeos, esperanza seguida pronto por realidades que han llegado a ser nuestras». Indicó que Francia ha recibido durante el pasado año más de mil millones de ayuda del plan Marshall, en alimentos, materias primas y material, que re-

presentan casi la mitad de las importaciones del país en ese tiempo. «Ha de saberse—manifestó—que nuestra industria ha podido mantenerse gracias a los siete millones y medio de toneladas de carbón norteamericano». Hizo afirmaciones análogas por lo que atañe al algodón y al petróleo, así como al trigo. Reiteró que el objetivo de Francia es alcanzar la autosuficiencia económica para 1952; pero advirtió que ello no será si los franceses no trabajan más. «Pero nuestra resurrección—añadió—no es suficiente. Debe colocarse por encima de las rivalidades internacionales y convertirse en una parte de la cooperación de todos los pueblos que están esforzándose a favor de la libertad y de la paz del mundo».—Efe.

Asalto a la sede comunista de Buenos Aires

Dos funcionarios muertos a tiros

ATENTADO CONTRA LA EMBAJADA RUMANA EN PARIS

París, 4 (I t.).—En la Embajada de Rumania en esta capital se ha oído una formidable explosión. Las autoridades policíacas dicen que la explosión habrá sido probablemente originada por una granada que algún transeúnte arrojó frente a dicha Embajada. No ha resultado ninguna persona herida.—Efe.

DIEZ PREMIOS DE A 50.000 PESETAS PARA FAMILIAS CAMPESINAS NUMEROSAS

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición del ministerio de Agricultura, anunciando un concurso para adjudicar diez premios de 50.000 pesetas cada uno a familias campesinas numerosas. Estos premios se destinarán a la adquisición de fincas rústicas que sirvan de base o complemento para constituir otras tantas unidades de explotación de tipo familiar. Podrán tomar parte en el concurso los españoles padres de familias campesinas numerosas que tengan en la actualidad quince o más hijos, acrediten cumplidamente su condición de labradores y carezcan de otras propiedades, o bien que las posean no suficientes para cubrir sus necesidades familiares ni para absorber su trabajo y el de su familia. El plazo para la admisión de solicitudes en el registro de las oficinas centrales del Instituto Nacional de Colonización, paseo de la Castellana, 31, Madrid, será de treinta días.

ASALTO A LA SEDE COMUNISTA EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 4 (I t.).—Ocho individuos penetraron en el edificio del partido comunista de esta capital. Efectuaron varios disparos. Dos funcionarios de la sede comunista resultaron muertos. Se trata de Juan Carlos Albarracín y Santiago Redondo. Se dice que los dos funcionarios en cuestión trataron de impedir que los individuos prendiesen la mecha de una bomba que había sido colocada en el edificio y que fue hallada momentos después, apagada, por la Policía. Los atacantes, según la Policía, no han podido ser identificados.—Efe.

Salen para Moscú los delegados soviéticos en el Congreso cultural y científico «Pro-paz»

Nueva York, 4 (I t.).—Los siete delegados soviéticos al Congreso Cultural y Científico «Pro-Paz», que se celebrará recientemente en esta ciudad, han salido por vía aérea rumbo a Moscú. La mayoría de dichos delegados se negaron a hablar con los periodistas. Sin embargo, el escritor Peter Pavlenko manifestó: «Creo que Estados Unidos es un país maravilloso y fuerte. Contáis con una de las mejores fuerzas policíacas.»—Efe.

Fracasa un levantamiento en Costa Rica

Estaba dirigido por el ministro de Defensa

ERA EN FAVOR DEL PRESIDENTE ELECTO ULATE, PERO ESTE HA DESAUTORIZADO EL MOVIMIENTO

San José de Costa Rica, 3.—En relación con las peticiones hechas al presidente interino, Figueres, para que reorganice su Gobierno, se sabe que dichas peticiones fueron hechas por el ministro de Defensa, coronel Edgardo Cardona, en unión del ex cónsul general en Nueva York, Maz Cortés. Se dice que Figueres y la Junta de Gobierno habían solicitado, por su parte, la dimisión de varios altos oficiales de las fuerzas armadas, aunque se duda que entre ellos estuviese Cardona.

Los elementos militares contestaron a esta actitud gubernamental con una demostración de fuerza, apoderándose ayer de los principales fuertes y pidiendo que no hubiese dimisiones, o de lo contrario pedirían al presidente electo Otilio Ulate, que asumiera el Poder inmediatamente.

Se dice que los elementos militares, si Ulate se negase a hacerse cargo del Poder, están dispuestos a pedir a la Asamblea constitucional que nombre presidente provisional. Se señala que también piden los militares la anulación de la ley de nacionalización de los Bancos y del impuesto del 10 por 100 establecido por el Gobierno

sobre todos los capitales superiores a 50.000 colones, aproximadamente 8.000 dólares.—Efe.

Entren en acción las fuerzas de Figueres

San José de Costa Rica, 3.—Una persona ha resultado muerta y varias heridas a consecuencia de disparos de ametralladora cuando soldados que se creían partidarios del ministro de Defensa, Cardona, trataban de ocupar el edificio Concreto, que es uno de los más altos de la capital y desde el que se domina la ciudad.

Se cree que las víctimas son paisanos que no estaban relacionados con los hechos. Soldados y paisanos armados son enviados a ocupar posiciones estratégicas en toda la capital.

Las fuerzas de Figueres han cerrado todas las vías de comunicación que conducen a los fuertes de Bella Vista y otros que se encuentran en poder de Cardona. Se sabe que estos fuertes están poderosamente artillados. El fuerte de Artillería se encuentra junto a la penitenciaría de San José, por lo que se abriga el temor de que si se entabla la lucha, los presos puedan intentar su fuga.—Efe.

Parece fracasada la sublevación

San José de Costa Rica, 3.—El presidente electo, Ulate, conferenció anoche con el jefe político de la fracasada sublevación, Cardona, en el fuerte de Bella Vista, que habían ocupado los sublevados. A su salida del fuerte manifestó que Cardona se le había mostrado abatido y le había afirmado que los insurgentes no querían derramamiento de sangre, y que las únicas bajas registradas habían sido hechas por los soldados leales. Cardona había exigido la renuncia de los ministros Orlich, Padre Núñez, Marten y Facia y la revocación del decreto de nacionalización de la Banca y del impuesto del 10 por 100 sobre el capital.

Ulate se dirigió luego por radio a su partido y al país todo, pidiendo apoyo para la Junta Militar y lamentándose de que hombres jóvenes se embarcaran en una aventura tan peligrosa como la sublevación.—Efe.

Ulate está con Figueres

San José de Costa Rica, 3.—El presidente electo, Otilio Ulate, ha sido objeto de una ovación cuando salía de sus oficinas. Ulate contestó a los aplausos del público diciendo: «Estoy con Figueres». Los observadores han concedido especial importancia a estas palabras.—Efe.

Se ha rendido el fuerte de Bella Vista

San José de Costa Rica, 3.—Las fuerzas gubernamentales entraron esta mañana, tras intenso ataque, en la fortaleza de Bella Vista, rindiéndose todos los rebeldes con inclusión

(Continúa en la página 4)

El “Monte Sollube” trae 8.070 toneladas de trigo argentino

Otros barcos se hallan cargando cereales en Buenos Aires

El “Monte Urbasa” zarpará mañana para España

Bilbao, 3.—Han comenzado a salir de Buenos Aires con rumbo a España buques de gran porte dedicados a transportar trigo con destino a las necesidades nacionales. El 28 de Marzo pasado inició el viaje el primero; se trata del «Monte Sollube», que trae 8.070 toneladas de trigo. En los muelles bonaerenses se encuentran cargando otros, que, con pequeños intervalos, irán emprendiendo viaje a España con cargamentos de trigo. El «Monte Urbasa» saldrá el martes de Buenos Aires para Bilbao con cereales, carne congelada y otras mercancías.—Cifra.